

动辄千元 来历不明——揭开地下肉毒素黑色产业链

□ 新华社记者 马莎 李梓潇

不到百元拿货,上千元卖给下家,到消费者手里要数千元,来源不明、存安全风险的肉毒素销往全国各地……前不久,甘肃省兰州市破获省内首例妨害药品管理案,涉案金额超过千万,揭开行业背后的非法利益链条。

出租屋里堆满了肉毒素

兰州市一处出租屋内,5层货架上摆满了肉毒素,上面没有中文标识,按照瓶身颜色不同被叫作“粉肉”“玉肉”“白肉”等。犯罪嫌疑人龚某交代,屋内这样的肉毒素有2000多瓶。

肉毒素又被称为注射用A型肉毒素。根据原国家食品药品监督管理局、原卫生部2008年发布的相关规定,A型肉毒素及其制剂被列入毒性药品管理,未经指定的药品经营企业不得购销A型肉毒素制剂。

兰州市公安局治安支队食药侦大队副大队长王宏斌说,在国内售卖的肉毒素需取得国家批文,经营者需取得医疗器械和药物经营许可,而龚某“什么都没有”。

“在当地药监部门备过案吗?”“药品的实际用途你了解吗?”“批准上市的医美药品里有它吗?”面对民警的讯问,龚某“一问三不知”。

龚某的出租屋内只有一台冰箱,大量来源不明的肉毒素随意堆放在货架上,没有冷藏储存。“我们来之前,冰箱一直未通电使用。”王宏斌说。

甘肃省药品监督管理局医疗器械注册与监督管理处二级调研员姚晖告诉记者,肉毒素属于蛋白质生物制品,过热或过冷都会影响蛋白质稳定性,

储存、运输都有严格要求。

调查发现,龚某通过快递将大量肉毒素销往全国各地,全程无冷链措施,有的快递盒中会放置冰袋,有的直接常温运输。

“正规医院可以做到专人专柜保管,日常在零下5摄氏度以下冷藏,配制后在2至8摄氏度保存,并且24小时内使用完毕。”甘肃省第二人民医院烧伤整形科主任王永翔说。

境外药品层层加价 流向“黑医美”

如此大量的肉毒素究竟从何而来?流向何处?

经查,龚某长期通过通信软件勾连境外货源,低价购买大量肉毒素后加价销往全国各地,月均寄售快递超1000单,月均销售额超过30万元。

兰州市公安局治安支队食药侦大队大队长谢鹏东说,龚某非法销售的肉毒素主要由背包客“人肉”夹带,或者通过虚假、瞒报品名等寄递入境。

龚某交代,自己长期用“飞机”“蝙蝠”等境外社交软件与韩国货源联系,拿到货后换部手机在国内社交平台用“行话”打广告。“粉肉两支,需要滴滴”“有货了”……龚某说,类似的话在社交群里一发,就有下家找他买,货品常常供不应求。

警方表示,龚某在自家住所约两公里之外的居民小区租用了一个专门囤积药物的库房,邮寄货物时,从不使用真实姓名及手机号,每次都是自己装箱打包,然后跟快递员联系,在指定位置将药品交递。

通过追查付款记录和快递信息,警方确认龚某的药品流向基本为个



地下肉毒素“黑产”

新华社发 徐骏 作

人,他们中有的自己开店直接用来给顾客注射,有的再转卖给下家赚取差价。

“这些药品没有国内的批文,进不了正规医院和机构。”兰州市市场监管局政策法规科科长赵炳强说,按照规定,肉毒素购售应全流程可追溯,非法渠道获得的药品最终流向了“黑医美”。

兰州一家美甲美睫店主赵某某是龚某的客户之一,她没有执业医师资格,但从两年前开始给他人注射肉毒素。“国内正规的肉毒素几千元才能买一支,我从群里拿货很便宜。”赵某

某坦言,只知道暴利能赚钱,对产品没什么了解,“反正量不能打太多”。

据了解,龚某从韩国的拿货价在80元左右,根据行情最高时上浮到120元。他卖给赵某某的价格为1300元,赵某某给顾客注射时收费2600元。

“有的‘代理’会把下家订单发给龚某,由龚某直接寄出,自己中间不接触货物。”兰州市公安局治安支队食药侦大队民警王源说。

肉毒素中毒可能危及生命

多位医美行业专家表示,肉毒素

作为药品,不仅在储存、运输上有严格要求,对注射量、注射机构和注射医师也有明确规定。任何一个环节存在不规范情况,都可能导致肉毒素中毒。

王永翔说,肉毒素中毒主要表现为头晕眼花、乏力、视物模糊等,严重的话还会出现吞咽困难、呼吸衰竭甚至危及生命。

近年来,肉毒素中毒事件不时发生。记者了解,中毒原因包括药品不合规、注射剂量过大、操作不专业等。

浙江一家医院仅今年6月以来就接诊6例肉毒素中毒患者,都是在非正规医疗场所注射了来源不明的肉毒素导致。其中一位患者注射不长时间便出现吞咽困难等症状,后因呼吸衰竭被送入ICU抢救。

医美行业人士透露,市场上相当一部分肉毒素是来源不合规的“水货”。由于“水货”价格低,肉毒素有一定的需求量,暴利驱使下违法违规乱象频出。

甘肃省药品监督管理局药品流通监管处副处长沙卫涛表示,需要持续加强肉毒素购销监管力度,进一步提升药监、卫健、公安等部门的沟通协作,优化跨地区联动执法机制,对违法犯罪行为“露头就打”。

受访人士建议,探索建立医美从业人员黑名单制度,加大医美科学常识和相关法规的宣传普及,拓宽投诉举报渠道,进一步完善社会监督机制,提高购买、使用走私药品的违法成本,让医美“黑药品”无处可藏。

“进行医美消费时,一定要理性,不能盲目跟风,务必选择正规机构、执业医生和合规产品。”王永翔说。

伪造证件租车再抵押套现 男子诈骗11万余元被判刑

本报讯 (张珍珍 来洪英)虚构身份信息租车,再将租来的车辆抵押套现,以为可以空手套白狼,却不知将自己“套牢”。近日,经广平县人民检察院提起公诉的王某诈骗案,经法院审理,判处被告人王某有期徒刑三年零八个月,并处罚金9万元。

王某是广平县某村人,平日游手好闲,且有赌博的恶习,曾因赌博被行政拘留两次。因背负大量外债,王某便产生了租车抵押套现的想法。2023年8月18日,王某用伪造的身份证件从某租车公司以6000元的价格,租赁了一辆轿车。当日,王某驾驶租赁车辆找到何某,与其签订《个人(质)抵押借款协议》,将所租车辆交予何某后,从何某处借款5万元。

2023年10月26日,王某为偿还何某的借款,又使用伪造的身份证件,冒用所租车辆登记人高某的名义,与刘某签订《车辆转让协议书》,以6.5万元的价格将车辆转让给刘某。2023年11月8日,租赁公司多次联系王某无果,在发现王某租赁的车辆GPS定位系统也无法定位后,向公安机关报案。今年4月1日,王某在广平县某宾馆内被广平县公安局民警抓获。到案后,王某对其犯罪事实供认不讳,并称其已将诈骗所得钱款全部挥霍。后广平县公安局以王某涉嫌诈骗罪,移送广平检察院审查起诉。

该院经审查认为,王某在租车当日即将车抵押在何某处,能够认定王某并不具有租车之目的,其与某租车公司签订租车合同的目的就是为了骗取车辆进行抵押借款。王某在无经济能力的情况下,为实现抵押借款之目的,与租车公司签订汽车租赁合同,骗取车辆后,将车辆抵押、转让给他人,以获取所谓“借款”用于归还债务、赌博,其行为已构成诈骗罪。7月12日,广平检察院以王某涉嫌诈骗罪,向广平县人民法院提起公诉。广平法院经开庭审理,采纳检察机关的意见并作出上述判决。目前该判决已生效。

专挑酒驾司机“碰瓷” 两男子敲诈勒索获刑罚



AI制作:张乔

查认为,此案事实清楚,证据确实充分,遂以刘某甲、刘某乙涉嫌敲诈勒索罪,对二人提起公诉。日前,清苑区法院经审理,依法判处刘某甲拘役5个月,缓刑6个月,并处罚金3000元;判处刘某乙拘役4个月,缓刑5个月,并处罚金3000元。

加装液压装置『减重』超载货车难逃处罚

关于敦促机动车事故当事人尽快提取车辆的公告

在2024年9月30前因交通事故调查取证需要,被公安机关交通管理部门依法扣留且驾驶人、所有人和管理人仍未按定期限到公安机关交通管理部门接受处理的车辆,河北省公安厅高速公路交通警察总队沧州支队黄骅大队依法通过多种方式向当事人(车辆驾驶人、所有人或管理人)进行告知前来提取车辆,但仍有部分当事人未按期提取车辆。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条等相关法律法规的规定,现将号牌车辆予以公告。

吉H8979、鲁LC8280、吉JH9295、冀GF278挂、冀A0478U、苏FD2570、津KAV738、冀

GE4379、吉C56289、鲁M0507N、鲁N16331、冀J93951、辽P13622、冀RV5B33、苏A76498、冀JJS205

自本公告发布之日起三个月后仍不来处理的,公安机关交通管理部门将对上述扣留的车辆依法处理。请以上车辆的驾驶人、所有人或管理人在本公告发布之日起三个月内携带身份证、驾驶证、行驶证、物品扣押凭证或车辆合法来源证明到河北省公安厅高速公路交通警察总队沧州支队黄骅大队接受处理。

特此公告
河北省公安厅高速公路交通警察总队沧州支队黄骅大队

2024年10月17日

断交公告

邯郸市永年区河北永洋特钢集团有限公司专用铁路工程。

工程规模及内容:河北永洋特钢集团有限公司专用铁路工程12.1+9.6+12.1m刚构桥需导行、断交施工,断交方向为:分两次封闭永焦路两侧辅路、主路南北两侧3m范围,两次道路全封闭。

断交范围:永焦路京广铁路三孔框架桥及其东侧110m、西侧170m范围。

断交时间:2024年10月20日至2024年11月18日封闭北侧辅路、主路北侧3m范围;2024年11月19日至

2024年12月17日封闭南侧辅路、主路南侧3m范围,同时开放北侧辅路及主路交通;2024年12月18日至2025年1月1日道路全封闭;2025年1月17日至2025年1月23日道路全封闭。

永焦路绕行方案:可绕行露禅大街、健康大街。

公路施工期间,请过往车辆减速慢行,因施工带来的不便敬请谅解!

邯郸市永年区发展和改革局
邯郸市公安局交通巡逻警察支队永年区大队

2024年10月17日

元氏县公安交通警察大队

关于对交通违法行为人送达处罚决定的公告

序号	姓名	驾驶证号	决定书编号	裁决日期
1	程建辉	132331197	130132260	2024年8月16日

被处罚人不服处罚决定的,可在公告六十日期满后六十日内依法向元氏县人民政府申请行政复议;或者在六个月内依法向元氏县人民法院提起行政诉讼。

特此公告

元氏县公安交通警察大队

关于对交通违法行为人送达处罚决定的公告

在公告六十日期满后六十日内依法向元氏县人民政府申请行政复议;或者在六个月内依法向元氏县人民法院提起行政诉讼。

特此公告

元氏县公安交通警察大队

关于对交通违法行为人送达处罚决定的公告

在公告六十日期满后六十日内依法向元氏县人民政府